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PHILOSOPHIE : Série S

Durée de 'épreuve : 4 heures Coef.: 3
L'usage des calculatrices est interdit

Le candidat traitera, au choix, 'un des trois sufefs suivanis.

1% sujet
Travaillons-nous pour avoir des loisirs 7
257 sujet
Paui-on accomplir son devoir sans réfléchir ?
3 sujet
Expliquez e texte suivant :

Tout sentiment de peine est iInséparable du désir de s'en déiivrer ; toute idée de
plaisir est inséparable du désir d'en jouir ; tout désir suppose privation, et toutas les
privations gu'on sent sont pénibies ; c'est donc dans 1a disproportion de nos desirs st
de nos facultés que consiste notre misere. Un é&fre sensible dont ias facultes
&galeraient les désirs serait un étre absolument heureux.

En guoi donc consiste la sagesse humaine ou iz route du vrai bonheur 7 Ce
n'est pas précisément & diminuer Nos désirs ; car, slls étaient au-dessous de notre
puissance, une partie de nos facultés resterait ofsive, et nous ne jouirnions pas tle tout
notre &tre. Ce r'est pas non plus a étendre Nos facultés, car si nos désirs s'étendaient
3 la fois en plus grand rapport, nous n'en deviendrions que plus misérables : mais c'est
4 diminuer Fexcés des désirs sur les facultés, et & meitre en égalité parfaite la
puissance et la volonté. C'est alors seulement que, toutes les forces étant en action,
rame cependant restera paisible, et que Ihomme se frouvera bien ordonné.

ROUSSEAU, Emile ou de 'education.

rende comple, par la compréhension précise du toxte, du probitine dont i est question -

1A donnaissancs de fa doclring de Faulety nast pas raquise. i faut et if suffit que lexplication .l




